

在更加开放的条件下实现更高质量的发展

——习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话引发热烈反响

□新华社记者

习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上发表重要讲话,提出“在更加开放的条件下实现更高质量的发展”。

广大干部群众表示,要认真学习领会、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,真抓实干,锐意进取,努力实现高水平改革开放,奋力创造新时代新奇迹。

向高水平制度型开放进发

“在更加开放的条件下实现更高质量的发展”,在当前外部环境复杂多变的情况下,习近平总书记的重要讲话为我们未来的发展指明了方向!”苏州高新区党委书记、虎丘区委书记方文浜说。

在危机中育先机、于变局中开新局。在当前复杂形势下,苏州高新区正在主动求变,重点打造集成电路、生物医药、高端装备制造、新能源等战略性先导产业,深化改革,扩大开放,打造自主创新新高地。

方文浜说,目前,苏州高新区集聚了超过2000家外资企业,新一代信息技术产业年产值超过千亿元。“下一步,我们将把推进更深层次改革、更高水平开放作为目标,进一步开拓国内市场,引进高层次人才,用好自身优势,应对外部挑战。”

日前,海南自贸港首张“零关税”商品清单发布,海南自贸港对国际高水平经

贸规则又迈出重要一步。

“习近平总书记强调的‘深入推进高水平制度型开放’对海南自贸港增创国际合作和竞争新优势具有重要指导意义。”海南省委深改办(自贸港工委办)常务副主任王磊说,海南自贸港要对接国际高水平经贸规则,在内外贸、投融资、财政税务、金融创新等方面,探索更加灵活的政策体系、监管模式、管理体制,实现更高质量的发展。

改革创新更添干劲

“虽然外部环境复杂多变,但我们始终以习近平总书记提出的‘打好关键核心技术攻坚战’为己任,攻克了一系列‘卡脖子’难题,这让我们对发展充满信心。”太原钢铁(集团)有限公司技术中心不锈钢二室主任张威说。

前不久,太钢啃下了“硬骨头”——高纯净不锈钢中厚板,这是我国第四代核电机组首台示范快堆核心部件的关键材料之一。

“我们瞄准国家重大需求,大力研发‘手撕钢’‘笔尖钢’等独有、领先的高端产品。”张威说,“未来我们将推动更多科技成果加速转化为现实生产力,把创新引擎做大、做强。”

对深化改革、创新发展充满信心的,还有中国科学院上海药物研究所所长陈凯先。他在现场聆听了习近平总书记

的重要讲话。

“总书记对浦东取得成绩的肯定令我们充满干劲。未来,我们力求在基础研究领域实现更多从0到1的突破,不断开拓新药研究和产业发展的新方向,为满足人民群众的用药需求不懈努力。”陈凯先说。

近年来,我国营商环境持续优化,离不开“刀刃向内”的改革创新。今年4月,电子产业市场转暖,重庆永信科技有限公司订单激增,急需扩大产能。重庆永川区的机关干部进驻企业“靠前服务”,使得公司新接电力专线的流程从60天压缩至22天。

“良好的营商环境如同清新的空气,是企业发展的前提。”公司副总经理李文铭说,“习近平总书记提出打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,让我们更加坚定了扎根当地发展的信心,我们将心无旁骛抓生产,提升企业的经营效益。”

挑最重的担子、啃最硬的骨头

11年潜心钻研,凝结成120多页的前沿成果……近期,中国科学技术大学教授陈秀雄、王兵在微分几何学领域取得重大突破,成功证明了两个国际数学界20多年悬而未决的核心猜想。

“习近平总书记对基础科研的殷殷期望,是我们前进的动力。”王兵说,“我

们会耐住寂寞,啃最硬的骨头,继续创造世界一流的数学成果,不断夯实我国科技发展的基础。”

为老百姓创造便利的生活环境,考验着城市治理体系和治理能力现代化水平。依托“城市大脑”,杭州开创“先看病后付费”和“先离场后付费”等应用场景,老百姓看病难、排队久的问题得到缓解,停车难、停车累的现象不断改善。

“总书记提出‘提高城市治理现代化水平’,是对城市管理服务工作的明确指引。”杭州市数据资源管理局局长徐青山说,“不管探索的过程有多么难,我们都会持续推动治理手段、模式、理念创新,给老百姓营造更智慧的城市环境。”

这几天,在西安巨子生物基因技术股份有限公司的研发中心,入选科技部中青年科技创新领军人才的公司创始人之一马晓轩,正带领研发团队开展肿瘤预防和治疗新技术研发。

“总书记对引进高层次人才的重视,让我们更加坚定了创新创业的信心。”马晓轩说,“‘十四五’将至,我们要把握历史机遇,挑最重的担子、啃最硬的骨头,取得更多突破性、引领性的研发成果,为奋力创造新时代新奇迹贡献我们的力量。”

(据新华社北京11月14日电)

更好向世界展示中国理念中国精神中国道路

——论学习贯彻习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话

□人民日报评论员

“努力成为更高水平改革开放的开路先锋、全面建设社会主义现代化国家的排头兵、彰显‘四个自信’的实践范例,更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路。”在浦东开发开放30周年庆祝大会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,对浦东在新征程上推进高水平改革开放提出明确要求。

当前,世界格局加速演变,国际形势不稳定性不确定性明显上升,今后一个时期我们将面对更为复杂多变的外部环境。新形势需要新担当、呼唤新作为。在更加开放的条件下实现更高质量的发展,浦东使命光荣,责任重大。习近平总书记深刻指出:“新征程上,我们要把浦东新的历史方位和使命,放在中华民族伟大复兴战略全局、世界百年未有之大变局这两个大局中加以谋划,放在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中予以考量和谋划,准确识变、科学应变、主动求变,在危机中育先机、于变局中开新局。”浦东要从大局出发,科学把

握新发展阶段,坚决贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,不辜负党和人民的期待和重托。

全力做强创新引擎,打造自主创新型高地;加强改革系统集成,激活高质量发展新动力;深入推进高水平制度型开放,增创国际合作和竞争新优势;增强全球资源配置能力,服务构建新发展格局;提高城市治理现代化水平,开创人民城市建设新局面。习近平总书记对浦东提出的这五个方面的重大任务和目标要求,是统筹两个大局、立足我国发展实际作出的战略考量和谋划。必须深刻认识到,我国经济社会发展比过去任何时候都更加需要科学技术解决方案,更加需要增强创新这个第一动力;随着我国迈入新发展阶段,需要以全面深化改革添动力、求突破,聚焦基础性和具有重大牵引作用的改革举措,推动各方面制度更加成熟更加定型;对外开放是我国的基本国策,任何时候都不能动摇,要敞开大门欢迎各国分享中国发展机遇,

积极参与全球经济治理;加快构建新发展格局,需要更好统筹国内国际两个市场两种资源,增强资源配置能力,提高对资金、信息、技术、人才、货物等要素配置的全球性影响力;城市是人集中生活的地方,城市建设必须把让人民宜居安居放在首位,把最好的资源留给人民。站在新的起点上,浦东要在全面建设社会主义现代化国家新征程中锐意进取,推进更深层次改革、更高水平开放,为实现全面建设社会主义现代化国家的奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路,浦东大可为、大有作为。在创新方面,要在基础科技领域作出大的创新,在关键核心技术领域取得大的突破,更好发挥科技创新策源功能。在改革方面,要在改革系统集成上率先试、出经验,探索开展综合性改革试点,统筹推进重要领域和关键环节改革,打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。在开放方面,要着力推动规则、规制、管

(新华社北京11月14日电)

▼转版稿件

贯彻新发展理念构建新发展格局 推动经济社会高质量发展可持续发展

(上接1版)

离开五山地区滨江片区,习近平来到南通博物苑考察调研。张謇是我党近代著名企业家、教育家,为中国近代民族工业兴起、教育和社会公益事业发展作出了重要贡献。他创办的南通博物苑是我国第一座公共博物馆,现有历史文物、民俗品物、自然标本等各类藏品5万余件。习近平仔细察看博物苑历史建筑,并走进张謇故居陈

兴邦,起而行之,兴办了一系列实业、教育、医疗、社会公益事业,帮助群众,造福乡梓,是我国民族企业家的楷模。改革开放以来,党和国家为民营企业发展和企业家成长创造了良好条件。

民营企业家富起来以后,要见贤思齐,增强家国情怀、担当社会责任,发挥先富帮后富的作用,积极参与和兴办社会公益事业。要勇于创新、奋力拼搏、力争一流,为构建新发展格局、推动高质量发展作出更大贡献。要把南通博物苑和张謇故居作为爱国主义教育基地,让广大民营企业家和青少年受到教育,增强社会责任感,坚

定“四个自信”。

13日,习近平来到扬州考察调研。古运河扬州段是整个运河中最古老的一段,扬州是中国古运河原点城市,也是长江经济带和大运河文化带交汇点城市。在运河三湾生态文化公园,习近平听取大运河沿线环境整治、生态修复及现代航运示范区建设等情况介绍。近年来,经过清理违建、水系疏浚等整治,生态环境明显改善。习近平沿运河三湾段岸边步行,察看运河生态廊道建设情况,了解大运河文化保护传承利用取得的成效。习近平在码头同市民群众亲切交流。他指出,扬州是个好地方,依水而建、缘水而兴、因水而美,是国家重要历史文化名城。千百年来,运河滋养两岸城市和人民,是运河两岸人民的致富河、幸福河。希望大家共同保护好大运河,使运河永远造福人民。生态文明建设关系经济社会发展,关系人民生活幸福,关系青少年健康成长。加强生态文明建设,是推动经济社会高质量发展的必然要求,也是广大群众的

共识和呼声。要把大运河文化遗产保护同生态环境保护提升、沿线名城镇保护修复、文化旅游融合发展、运河航运转型升级统一起来,为大运河沿线区域经济社会发展、人民生活改善创造有利条件。

随后,习近平乘车前往江都水利枢纽。江都水利枢纽是南水北调东线工程的源头,也是目前我国规模最大的电力排灌工程、亚洲最大的泵站枢纽。习近平来到展厅观看南水北调东线工程及江都水利枢纽专题片,结合沙盘听取南水北调东线工程建设运行情况介绍。他走进第四抽水站,察看抽水泵运行。在观测平台,工作人员向习近平展示了刚刚提取的水样,介绍当地加强水源地生态保护等情况。

在江都水利枢纽展览馆,习近平边走边看,详细了解水利枢纽发展建设历程和发挥调水、排涝、泄洪、通航、改善生态环境等功能情况。习近平指出,“北缺南丰”是我国水资源分布的显著特点。党和国家实施南水北调工

程建设,就是要对水资源进行科学调剂,促进南北方均衡发展、可持续发展。要继续推动南水北调东线工程建设,完善规划和建设方案,确保南水北调东线工程成为优化水资源配置、保障群众饮水安全、复苏河湖生态环境、畅通南北经济循环的生命线。要把实施南水北调工程同北方地区节约用水统筹起来,坚持调水、节水两手都要硬,一方面要提高向北调水能力,另一方面北方地区要从实际出发,坚持以水定城、以水定业,节约用水,不能随意扩大用水量。习近平强调,南水北调东线工程取得的重大成就,离不开数十万建设者长期的辛勤劳动,离不开沿线40万移民的巨大奉献。要依托大型水利枢纽设施和江都水利枢纽展览馆,积极开展国情和水情教育,引导干部群众特别是青少年增强节约水资源、保护水生态的思想意识和行动自觉,加快推动生产生活方式绿色转型。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

新华社南昌11月14日电(记者赵超)
11月12日至13日,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在江西南昌、九江调研。韩正强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会和习近平总书记重要讲话精神,坚定不移贯彻新发展理念,强化创新驱动,坚持绿色发展,推动高质量发展取得新成效。

韩正前往赣江新区中医药科创城考察中医药产业创新发展情况,在邦泰绿色生物合成生态产业园了解现代生物酶等技术在中医药产业发展中的运用,在南昌VR科创城、欧菲未来科技城、中微半导体设备有限公司,考察VR产业、电子信息产业和高端芯片设备制造业发展情况。他强调,要坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,打好关键核心技术攻坚战,打造创新链产业链,加快新兴产业标准制订,加强知识产权保护,积极搭建技术创新平台,有效扩大创新成果市场化应用。

韩正来到南昌航空城,考察中国商飞C919试飞机库和江西洪都航空工业集团脉动生产车间,慰问工程技术人员和试飞人员,并登上一架C919飞机实地查看。他鼓励江西发挥独特优势,努力建成重要的航空研发制造中心,为实现航空强国目标作出更大贡献。在巨石集团九江有限公司,韩正了解产业转型升级情况,希望企业围绕新技术新材料拓展产业链,提高核心竞争力,实现集约发展。

韩正深入九江市永修县吴城镇,在常湖池实地查看鄱阳湖生态保护及湿地、候鸟保护情况,指出要加强湿地和候鸟保护,严厉打击破坏野生动物资源违法活动,实现人鸟和谐共生;在望湖亭了解重点水域禁捕退捕工作情况,登上护渔执法船看望渔政执法人员和护渔民,强调要扎实做好长江“十年禁渔”工作,抓好退捕渔民转产安置和生计保障这个关键,千方百计兜牢民生底线。韩正前往城西港区湿地公园考察长江岸线整治工作,到永修县九合乡全智能高标准农田了解减少农药、化肥使用情况,到中石化九江分公司查看污水处理设施。他指出,要坚持共抓大保护、不搞大开发,大力整治入河排污口,减少农业面源污染,加快传统产业升级优化,持续开展城乡环境综合整治。

韩正还来到九江市怡庐苑公租房小区,走进廉租房和公租房承租人家中,详细了解房屋申请、租金等情况。他强调,要从实际出发,做好保障性住房工作,因地制宜开展城镇老旧小区改造,不断改善人民生活品质。



11月14日,在湖南国际会展中心,观众在挑选特色商品。当日,由湖南省人民政府与江西省人民政府共同主办的2020中国红色旅游博览会位于长沙的湖南国际会展中心开幕。北京、河北、陕西等中国红色旅游推广联盟24个成员单位参展,呈现各地红色旅游精品线路、红色旅游精品景区等红色旅游资源和发展成果。

新华社记者陈思汗 摄

错峰游 1折起

●新航线:	揭阳 ¥100起	太原 ¥310起	沈阳 ¥499起
郑州 ¥225起	湛江 ¥239起	长沙 ¥260起	
南京 ¥270起	南宁 ¥250起	宁波 ¥275起	
济南 ¥290起	昆明 ¥335起	贵阳 ¥335起	
重庆 ¥395起	海口 ¥383起	青岛 ¥480起	

注:具体航班价格请以电脑出票为准。

GANZHOU AIRLINE
赣州航空



服务热线
0797-8196688

广告



九江银行
BANK OF JIUJIANG

全省100个县(市、区)网点全覆盖

公告

赣南日报社与江西赣境电子商务有限公司(以下简称“赣境公司”)在赞平台的“赣南电商扶贫”、点云平台的“赣报商城”委托运营合作已于2020年9月30日结束,经友好协商,双方不再就该项目继续合作。上述平台交易产生的货款、订单售后等问题,均由赣境公司负责处理。如有疑问,请于2020年11月20日前提出,联系电话:卢先生 13767791997。

赣南日报社 江西赣境电子商务有限公司

2020年11月10日

天气预报 白天和夜间多云间阴,降水概率30%,偏北风1-2级,白天最高温度25℃,夜间最低温度16℃。明天多云间阴。赣州市气象台昨日17时发布

本报地址:赣州市八一大道60号 申活:要闻编辑部8101597 专副刊部8101570 时政新闻部8101537 社会新闻部8101670 民生新闻部8333666 视觉新闻部8101720 影音新闻部8101172 经济专题部8128376 广告部8222685